

2021年
8月4日
星期三
农历辛丑年六月廿六

第149期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

“百年征程 初心永恒——中国共产党
在江苏历史展”网上展馆正式上线



登录“百年征程初心永恒——中国共产党在江苏历史展(1921—2021)”官方网站(<http://100zc.jschina.com.cn/>)点击进入网上展馆,或扫描二维码观展

确保疫情防控和经济发展两手抓两不误 县领导深入企业调研疫情防控和生产经营情况

■融媒体记者 朱云

本报讯 8月3日,县委书记时勇带队深入我县部分企业,就疫情防控和生产经营情况进行实地调研。他强调,要严格落实企业疫情防控主体责任,持续企业生产安全有序运行,确保疫情防控与经济发展两手抓、两不误。县委常委、县经济开发区党工委书记王伟、副县长、县公安局局长马仁慧,县政协副主席、县工信局局长朱金文参加调研活动。

时勇一行首先来到中信华电子科技有限公司,在现场听取企业防控措施落实、防疫物资储备、生产经营等相关情况汇报后,时勇指出,当前疫情防控形势严峻复杂,要切实克服麻痹思想、侥幸心理和松懈情绪,抓紧抓实细化各项防控措施。要抢抓机遇,瞄准市场需求,努力抓管理、抓营销、扩产能,推动企业不断取得新的

更大的发展。

当前正值疫情防控的关键期,防控举措是否落实,企业的相关项目是否如期实施,时勇对此十分关心。“你们是如何落实防控举措的?二期项目筹备得如何,何时进场施工?”在特创科技,时勇与企业负责人深入交流,详细了解企业防控举措落实及特创二期项目实施等情况。他要求,要按照疫情防控工作要求,全面落实扫码进门、体温检测、口罩佩戴、消毒通风等常态化防控措施。要上足人手,在保证安全、质量的前提下加快进度,组织施工,确保新上项目有条不紊地向前推进。

在源通制帽,时勇认真听取相关工作情况汇报,了解企业在境外疫情影响下的订单、原材料、产品出口等生产经营情况,倾听企业的问题和诉求。当得知企业物料核酸检测工作量大、人手不足时,时勇要求相关部门

要主动靠前服务,立刻抽调人员,全力帮助企业解决在特殊时期生产经营过程中遇到的困难和问题。

在锦纶化纤,得知该企业为保障疫情防控工作落实,除了实行出入人员测温检查和封闭式管理,还对所有来往车辆进行全面排查、消毒,确保出入口安全,时勇对该企业的做法表示肯定。他指出,当前高温与疫情叠加,要统筹做好疫情防控和安全生产等工作,最大程度保障好疫情防控和生产安全。要全面落实“外防输入、内防扩散、人物同防”各项防控措施,对近期涉及疫情风险地区的员工一律管控到位,阻断疫情传播风险。

调研期间,时勇还来到洲旭电路、伟得服饰、柯德展示柜、汉门电子、从一家居等企业,进车间、看产品、问产能,详细了解企业疫情防控、生产经营、安全生产等情况,现场帮助企业解决遇到的困难和问题,叮嘱他们安心工作创造良好条件。

企业负责人要在严格落实常态化疫情防控措施和安全生产主体责任的同时,进一步扩大产能,抢占市场,为全县经济社会发展多做贡献。

当天,时勇还来到县公安局大数据中心,向奋战在疫情防控一线的广大公安干警表示衷心感谢和亲切问候。在听取相关工作情况汇报后,时勇强调,要强化大数据在疫情防控中的应用,快速摸排中高风险地区来涟、返涟人员,形成“收集、分析、研判、推送、核查、反馈”工作闭环,不断提高核查工作的针对性、精准性、有效性;要充分发挥疾控的专业优势和公安的技术优势,统筹通信、卫健、交通等部门数据资源,一体化联动,搭建工作专班,做深做细做实流调工作,尽最大努力堵住疫情蔓延渠道;要加强一线工作人员的关心关怀,科学合理安排好他们的作息,全力做好服务保障,为他们安心工作创造良好条件。

步拓宽项目信息来源渠道,营造浓厚招商氛围,巩固已有产业规模,保持良好发展势头,不断开创招商引资新局面。要把握政策导向,加强项目信息甄别研判,对已签约项目要盯紧不放,尽快完成选址、实现开工建设;对正在洽谈项目,要全面细致了解拟投资项目基本情况,确保引进一批科技含量高、发展前景好、税收贡献大的大项目、好项目;

对洽谈成熟项目,要积极争取早日签约。各单位负责同志要深入分析在手项目信息动态,抽出更多时间外出招商,紧紧围绕建链、强链、补链、延链开展招商引资,招才引智。要进一步抓好招商队伍建设,配足配齐专职人员,加强专业知识培训,努力做到信息搜集更加精准、项目对接更加精确、帮办服务更加精致,确保全县招商工作保持良好势头、走在全市前列。

会上,县领导对下一阶段工作提出了具体要求,县工信局通报了近期全县招商引资项目信息研判情况,招商信息研判小组成员及相关项目信息单位就在谈项目进展情况分别发言。

我县召开全县招商引资项目信息研判会议

■融媒体记者 马凌云

本报讯 8月3日下午,县委副书记、县长洪然主持召开全县招商引资项目信息研判会议,对近期招商引资项目信息进行分析研判,对下一阶段工作提出明确要求。县领导王伟、姜井旭、朱金文参加会议。

洪然指出,项目招引事关县域经济科学健康发展,是推动全县高质量跨越发展的头号工程,是实现“冲刺百强县”目标的重要途径。各地各部门要进一步提高政治站位,创新工作思路,切实增强“坐不住”的责任感、“慢不得”的危机感、“等不起”的紧迫感,工作中始终充满热情、激情、豪情,紧盯上市公司、龙头企业开动脑筋、想足办法,力促更多大项目、好项目签约落地涟水。要科学分析研判面临形势,紧盯国家最新政策,结合我县特色产业,主动外出推介自己,强化精准沟通对接,做到项目谋划既“搭天线”又“接地气”。

要仔细梳理涟水在外乡贤资源,进一步加强沟通交流,引导乡贤主动为家乡发展出谋划策、献计献策,助推家乡更好更快发展。要进一

县安委会全体(扩大)会议召开

■融媒体记者 姜浩

本报讯 8月3日上午,县安委会全体(扩大)会议召开,回顾总结上半年全县安全生产工作,对下一阶段安全生产工作进行再动员、再部署、再推进。县委副书记、县长洪然在会上强调,全县上下要始终强化红线意识、底线思维,全力以赴落实好各项工作任务,推动全县安全生产形势持续稳定,为经济社会高质量发展创造更加稳定的安全生产环境。县委常委、常务副县长李金平主持会议,县领导马荣、姜井旭、马仁慧、吴勇、吉海参加会议。

就做好下阶段安全生产工作,洪然强调,要切实绷紧安全生产思想之弦。各镇街、经济开发区、各有关部门要常抓不懈,建立齐抓共管的工作机制,针对安全生产工作中存在的问题认真抓好整改,及时把问题解决好、把风险防控好。要切实提升安全生产本质水平。深化建筑领域、城镇燃气领域、道路运输领域、消防领域和校园安全方面专项整治,特别是当前,要不断完善防台防汛预案,持续加强风险点排查,统筹协调抢险救援力量,切实做好疫情防控工作,确保源头管控到位;紧盯关键重点,全面完成工业企业安全生产风险报告,扎实推进危化品使用安

全专项治理,积极开展省级安全发展示范城市创建,确保任务落到实处;扎实做好问题整改,倒排工期、挂图作战,尽快实现“销号”,并开展巡查督导反馈问题“回头看”,确保整改成效;注重能力建设,进一步加强基层安全监管队伍建设,扎实开展安全生产专题学习培训和宣传,积极开展应急救援演练,全力加快县级应急管理指挥平台建设,切实夯实安全基础。要切实凝聚安全生产合力。要强化责任落实,各位县领导、县安委办、安委会各成员单位、各镇街、经济开发区要将全过程工作责任落实,细而又细、实而又实地把安全生产工作抓到位;要规范执法检查,服务好重点企业,帮助他们发现问题、整改问题和建立安全生产工作机制,助推企业更好地发展;要强化值班值守,严格执行领导干部到岗带班制度、24小时值班制度,一旦发生安全生产事故或紧急情况,第一时间赶赴现场,第一时间妥善处置,确保人民群众生命财产安全。

会上,各位专委会副主任、各位副县长结合各自分管行业领域提工作要求,县安委办通报了今年以来全县安全生产工作有关情况,县经济开发区、住建局和商务局等3家单位作了会议发言。

我县全面深化农村公共基础设施管护体制改革

■通讯员 徐士崇 王韦蔚

本报讯 为深化我县农村公共基础设施管护体制改革,切实做好我县农村公共基础设施管护工作,近日,县发改委、县财政局联合出台《涟水县关于深化农村公共基础设施管护体制改革实施方案》。

农村公共基础设施是促进农村经济社会持续健康发展的重要支撑,是推进乡村全面振兴的重要基础。该方案分别明确到2021年12月底、

2025年、2030年及2035年农村公共基础设施管护的主要目标,并从落实政府主体责任、压实行业主管部门监管责任、发挥村级组织管护监督作用,强化运营企业管护责任,广泛调动村民主动参与等方面严格落实管护责任制度,要求建立高效的分类管护机制,完善相关管护配套制度,优化多元资金保障机制。构建符合涟水实际的农村公共基础设施管护体系,不断提高农村公共基础设施管护水平,全力写好乡村振兴的涟水篇章。



牢牢坚持“六个不动摇”

——三论贯彻落实县第十二次党代会精神

本报评论员

坚持转型升级不动摇,全面提升产业发展质效;坚持扩大开放不动摇,着力增创区域竞争优势;坚持改革创新不动摇,充分激发经济发展活力;坚持城乡统筹不动摇,全面彰显美丽涟水魅力;坚持富民惠民不动摇,持续推进增进人民群众福祉;坚持良治善治不动摇,切实加强社会治理创新。全面开启社会主义现代化建设新征程,必须牢牢坚持“六个不动摇”,凝心聚力,向既定的目标奋力前行。

顺势而谋,因势而动。“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二

个百年奋斗目标进军的第一个五年,也是我县实现高质量、跨越式发展的黄金机遇期。未来五年,区域竞争更加激烈,宿迁、盐城、连云港等地一批和我县基本处于同一水平线的县区正对你追我赶,毫不相让,各地综合比拼已经进入白热化状态。能否在“争当表率、争做示范、走在前列”的考试中交上一份优秀的答卷,是对我们的一次重大考验。可以说,若要在新一轮竞争中脱颖而出、抢占先机,就必须干得对、干得好。

坚持“六个不动摇”,是县委围绕未来五年总体部署和奋斗目标而做出的科学决策,源于过去尤其是县第十一次党代会以来我县高

质量跨越发展的伟大实践,是在深刻分析全国、全省大势和县域发展周边环境基础上形成的,揭示了我县经济发展的新特征、新趋势,有利于我在未来区域竞争中赢得主动。“六个不动摇”既有宏观上准确把握,又有微观上具体路径,既有理论性概括,又有实践性部署,阐明了启航新征程、建功新时代的重要任务及重大意义,是一个相辅相成的有机整体,充分反映了县委对经济社会发展规律认识的不断深化。

全县上下要从过去与现在、理论与实践的结合上,进行系统深入的理解,把握其内在逻辑,领会其精神实质,明确其实践要求,更好地推进新时代各项事业的发展。

